

2024年3月12日 星期二 今日8版 总第2038期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法冶报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

为推进中国式现代化注入强大动力

——习近平总书记同出席2024年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

2024年,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,注定写下浓墨重彩的一笔——

新中国75周年华诞,实现“十四五”规划目标任务的关键一年。与此同时,全国人民代表大会迎来成立70周年,人民政协迎来成立75周年。

站在新的历史起点上,登高望远,谋篇布局。

连日来,习近平总书记出席十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议,参加江苏代表团审议,出席解放军和武警部队代表团全体会议,看望民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,同大家深入交流,共商国是,就发展新质

生产力、推动高质量发展等发表一系列重要讲话,为推进中国式现代化注入强大动力。

发展新质生产力的方法论

——“先立后破、因地制宜、分类指导”

新的发展阶段、新的发展实践,需要新的发展理论来指导。去年以来,党的创新理论又一次丰富发展——

从在地方考察时首次提出“新质生产力”这一重大概念,到中央经济工作会议上作出重要部署,再到中央政治局集体学习进行系统阐述,

(下转02版)

十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话



3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

新华社发



3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持闭幕会并讲话。

新华社发

项任务,努力实现全年经济社会发展目标,具有十分重要的意义。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,同心同德,凝心聚力,团结奋斗,坚定不移推进中国式现代化。要践行以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用,激发全社会创业创新创造的热情和活力,汇聚起团结奋斗的强大力量。要求真务实、真抓实干,攻坚克难、善作善成,努力克服一个一个困难,办好一件一件实事,完成一项一项任务,在团结奋斗中不断实现人民对美好生活的向往。

赵乐际指出,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心,拼搏奋进,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时31分,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第二次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

告,批准2024年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,赵乐际发表讲话。他说,十四届全国人大二次会议

圆满完成了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下,会议开得很成功,凝聚了共识,明确了任务、坚定了信心,是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间,代表们肩负党和人民重托,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职尽责,认真审议各项报告和议案,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一,彰显了全过程人民民主和国家根本政治制度的显著优势。

赵乐际说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。认真落实大会确定的各

宁夏法治政府建设进行时

贺兰推进政务服务“一件事一次办” 为企业“松绑”为群众“解绊”

本报首席记者 马涛

贺兰县创新法制审核模式,建立合法性审查“五步走”工作法,由承办单位起草拟提请政府常务会议审议事项材料,组织本单位法律顾问初审,提请政府专题会议讨论,报司法局组织专职人员及政府法律顾问“双重交叉”复审,方可提请政府常务会议审议,让依法决策和依法行政的“栅栏”扎得更牢。

2023年,贺兰县开展重大行政决策“回头看”专项行动,通过建章立制、成立专班核查、全面自查、专题培训、整改总结5个步骤,对县政府及部门、乡镇名义作出和执行的重大行政决策事项进行了“回头看”,以督查促整改、以整改促提升。

一件事一次办,法治为营商环境保驾护航

“没想到赶上了这样的好政策,一小时就完成了所有变更事项。”近日,章先生来到贺兰县审批服务管理局办理经营者变更业务,在窗口工作人员的帮办指导下,通过个体经

营者变更一件事同时办理了营业执照、食品经营许可证。

2023年,贺兰县印发加快推进政务服务“一件事一次办”工作方案,最大程度便民利企,持续打造“速度更快、服务更优、满意度更高”的政务服务环境。

法治惠民红利加速释放。该县落地企业开办、员工录用等关联性强、办事需求量大、企业和群众获得感强的跨部门、跨层级的13类57件企业和个人政务服务事项。实施“N+1”极速审批模式、门头牌匾审批备案制、“网上预约、延时办理”等多项简化审批服务机制,为企业“松绑”,为群众“解绊”。

全面落实开办企业标准化规范化制度,切实巩固3小时办结成果;聚焦中小微企业,推出“开餐厅、开便利店”等50个一件事主题服务,满足创业需求,促使民营企业呈现连续增长的好势头。目前,贺兰县注册民营企业已超1万户。(下转02版)

银川公安封停涉诈电话和网址727万余个

本报讯(记者 丁丁)3月11日,记者从银川市公安局了解到,今年以来,银川公安严密打防措施,筑牢反诈防线,全市电诈案件立案数、财损数同比分别下降10%、21%。

银川公安以打击整治“两卡”违法犯罪专项行动为抓手,全链条打击电信网络诈骗及关联犯罪,突出铲窝点、打平台、断资金,有效遏制犯罪高发势头。共打击电信网络诈骗及关联犯罪嫌疑人296名,查扣“两卡”线索226条,打掉涉黑灰产犯罪团伙18个,抓获犯罪嫌疑人43名。

“根据涉诈风险等级,我们通过短信提醒、电话预警、上门劝阻等方式,针对性开展工作,最大限度防止群众落入电诈陷阱。”银川市公安局反诈中心负责人杨晓军介绍。

在劝阻过程中,有的受害群众深陷其中,不愿配合民警工作,找各种理由搪塞,导致预后被骗时有发生。对此,银川公安在完善制度机制、强化技术反制的基础上,深化“同理心”教育,加大对一线民警辅警见面劝阻培训力度,用好亲朋好友、邻居熟人等渠道,确保找到人、劝得住。同时,健全完善研判会商、数据共享、模型共建机制,升级改造“反诈预警信息一体化平台”,优化工作流程,精准开展涉诈号码管控、保护性止付工作。其封停涉诈电话号码1.52余万个,封停涉诈网址725.64万个,处置预警信息14.54万条,见面劝阻9099人,止付银行卡账号10.7万个。

银川各地公安机关在经年累月的反诈工作中,探索出各具特色的宣防方法。金凤区公安分局结合辖区特点,指导酒店宾馆为入住客人开具“收据式”反诈告知书精准提醒;苏银产业园公安分局常态化开展“敲门行动”,入户“滴灌式”普及反诈知识;兴庆区公安分局强化警企协作,百余名美团骑手将反诈知识送进千家万户……银川公安还精心策划“与民同心、反诈同行”“全民反诈、‘断卡’在行动”集中宣传月活动,扩大社会宣传覆盖面,打造“警营小剧场”“安全小课堂”等反诈骗品牌栏目,密集发布原创短视频,不断提升群众防范意识。

宁夏法治报

办挂失 登公告

咨询电话:0951-6015975 扫微信办就办



中卫黄河花园社区: 志愿服务“管得宽” 社区居民“离不开”

本报记者 吴彩华

“田书记,社区食堂换房子的事说好了,还需要我们干嘛?”近日,中卫市沙坡头区文昌镇黄河花园社区党支部书记、居委会主任田学红接到“管得宽”志愿服务队志愿者戴生财的电话,一股暖意涌上心头。正是有了志愿者们的无私奉献,壮大了基层治理力量,让社区工作充满温暖。

爱心传递激发志愿服务热情

2018年7月,一位老人走进黄河花园社区居委会,“我们黄河花园小区电动车丢失严重,我想把老年人组织一下,成立志愿队,加强巡逻”。老人名叫戴生财,是一位身体硬朗的退休村医。



志愿者上门为居民检查燃气管道。受访单位供图



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法治报

微信公众号



宁夏公告

小程序



宁夏公告

公众账号